
Abstrakt

Tato bakalářská práce se zaměřuje na pohled pracovníků dětského domova na kvalitu života a 

životní spokojenost jejich klientů.  První částí  práce je teoretická část,  v níž jsou popsány 

teoretické poznatky související s tématem práce. Další částí je praktická část, v rámci které je 

realizován  kvalitativní  výzkum  formou  polostrukturovaných  rozhovorů  s  vychovateli 

dětských domovů.

V teoretické části práce je popsána ústavní výchova či fungování dětských domovů. Dále je 

řešena především problematika negativních vlivů ohrožujících dítě. Takovými vlivy mohou 

být nevhodné rodinné prostředí, poruchy citové vazby, nevhodné a poškozující chování vůči 

dítěti (týrání, zneužívání, zanedbávání), psychická deprivace či adverzní dětské zkušenosti a 

traumata.  Tyto negativní  zkušenosti  děti  významně poznamenávají  a  ovlivňují.  Dále  jsou 

podrobněji popsána specifika života v dětském domově i dětí z dětských domovů samotných. 

Jako poslední jsou zmíněny pojmy kvalita života a životní spokojenost a jejich možná pojetí, 

zejména pak v souvislosti s životem v dětském domově.

V praktické části práce je realizován a popsán kvalitativní výzkum. V rámci výzkumu jsou 

provedeny  polostrukturované  rozhovory  s  pracovníky  dětských  domovů.  Rozhovory  jsou 

následně  přepsány,  kódovány,  analyzovány  a  interpretovány.  Hlavním cílem výzkumu je 

především  hodnocení  a  popsání  pohledu  pracovníků  (vychovatelů)  dětského  domova  na 

kvalitu  života  a  životní  spokojenost  dětí  v  dětském  domově.  Výzkum  se  zaměřuje  na 

pojmenování  specifik  takového života,  nalezení  hlavních rozdílů mezi  životem v dětském 

domově  a  běžným  životem  v  rodině,  či  možné  zlepšení  potenciálních  problematických 

oblastí.

Z výsledných dat a jejich interpretace vyplývá, že je kvalita života a životní spokojenost dětí 

v dětském domově vychovateli hodnocena jako velmi dobrá. K tomu přispívá nadstandardní 

zázemí dětských domovů, podpora dětí, volný čas nebo zaměřování se na práva a přání dětí. 

Hlavním problematickým faktorem je především rodina dítěte, která dítě negativně ovlivňuje 

a od níž se odvíjí množství dalších problémů.
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